

Анализ производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в Иркутской области за 1 квартал 2024 года

В 1 квартале 2024 года по данным Государственной инспекции труда в Иркутской области на территории региона произошло 9 несчастных случаев:

- 8 тяжелых несчастных случаев (в аналогичном периоде прошлого года – 10 случаев);

- 1 групповой несчастный случай (в аналогичном периоде прошлого года групповых несчастных случаев не было).

Смертельных несчастных случаев, а также пострадавших со смертельным исходом в 1 квартале 2024 года не зарегистрировано. В 1 квартале 2023 года было зарегистрировано 4 смертельных случая и 4 пострадавших со смертельным исходом.

В 1 квартале 2024 году несчастные случаи, признанные связанными с производством, произошли в 5 муниципальных образованиях Иркутской области (город Иркутск – 4 тяжелых случая, город Ангарск – 1 тяжелый случай и 1 групповой, Усольский, Шелеховский, Чунский районы – по 1 тяжелому случаю).

По итогам анализа несчастных случаев выявлено, что наиболее травмоопасными видами деятельности в 1 квартале 2024 года стали:

- обрабатывающие производства – 3 случая;
- сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 2 случая;
- обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 2 случая;
- строительство – 1 случай;
- транспортировка и хранение – 1 случай.

По типам (видам) происшествий несчастные случаи на производстве в 1 квартале 2024 года распределились следующим образом:

55,6% (5 случаев) – воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д.

по 11,1% (по 1 случаю) – транспортные происшествия; падения, обрушения, обвалы предметов, материалов, земли и пр.; попадание инородного предмета в тело человека; воздействия электрического тока.

Основными причинами производственного травматизма в 1 квартале 2024 года стали:

- неудовлетворительная организация производства работ также стала основной причиной несчастных случаев на производстве (33,3% случаев);
- несовершенство технологического процесса;
- эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования;
- нарушение технологического процесса;
- нарушение правил дорожного движения;
- неприменение работником средств индивидуальной защиты;
- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда.

Таким образом, общее количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями в 1 квартале 2024 года по сравнению с аналогичным периодом 2023 года сократилось на 35,7%.

По данным Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в 1 квартале 2024 года было зарегистрировано 44 случая профессиональных заболеваний (отравлений) у 36 пострадавших, у 8 пострадавших было установлено по 2 и более диагноза профессионального заболевания.

Профессиональные заболевания (отравления) в 1 квартале 2024 года были выявлены в следующих муниципальных образованиях:

- г. Иркутск (14 чел.);
- Тулунский район (12 чел.);
- г. Черемхово (4 чел.);
- Шелеховский район (4 чел.);
- Усть-Илимский район (1 чел.);
- Нижнеилимский район (1 чел.).